

林红玉在调研全市供热及重大项目建设时强调

强化为民情怀 深化项目建设

保证供热质量 厚积发展势能

范兆森参加

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

10月19日,省委常委、副省长、市委书记林红玉在调研全市供热及重大项目建设时强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府工作部署,强化为民情怀、保证供热质量,深化项目建设、厚积发展势能,持续提升高质量发展的底色成色。市委副书记、市长范兆森,市领导蔡江泽、裴耀军、卢俊峰参加。

市委、市政府高度重视供热工作,及早谋划、提前部署,根据天气变化情况,于今日开始全面供热。提前供热质量如何,群众供热诉求办理得怎么样,林红玉高度关注。他来到市热力集团集中供热调度中心,详细了解供热保障情况,通过智慧热力室温监测

平台察看热源覆盖、站点分布以及各城区平均室温等实时数据,走进中继能源站察看设备设施运行情况。他说,冬季供热是重要的民生工程,要时刻把群众冷暖放在心上,统筹运行调度,强化热源保障,动态监测供热温度,科学精准调峰,加强日常安全巡查,切实做到稳定供热、优质供热,持续提升供热服务保障水平,确保群众温暖过冬。

华为油气矿山军团全球总部项目主体建筑群已基本完工,将于近期投用。林红玉来到这里,听取发展规划、功能配套等情况介绍,了解华为在智慧矿山、智能制造等领域技术应用,希望华为扎根太原,携手本地企业,拓展应用场景,打造适配技术路线,助力太原转型发展。太原市将全力支持配合

华为,完善产业生态,做好服务保障,推动双方合作再上新台阶。

晋源区数智流量园是晋阳湖数字经济产业园区重要产业配套项目。林红玉来到这里,听取园区发展运营情况介绍,与诚迈数智等入驻企业负责人亲切交流,详细了解企业类型、主营业务、发展模式等,希望他们充分发挥作用,依托自身行业资源以商招商、以企引企,帮助招引更多优质项目企业;要求相关部门认真听取企业诉求,积极研究解决;要求晋源区强化服务保障,主动对入驻企业,共同开展项目招引,合力做大做强数字产业。

太原半导体生态科技港是中北高新区引进的特色产业园项目。林红玉走进施工现场,听取项目建设规划、产业布局、运营模式、项目签约等情况介

绍,与投资运营企业负责人深入交流探讨,希望企业依托平台优势、专业优势,帮助引进一批与我市产业基础、发展方向高度契合的链上企业、独角兽企业,在太原不断发展壮大;要求中北高新区用好毗邻中北大学先天区位条件,深化人才、科技、产业各领域交流合作,实现共赢发展。

北固碾城中村改造项目是我市重点民生项目。在这里,林红玉听取尖草坪区域中村改造工作情况汇报,详细了解项目推进、回迁安置、施工进度等,要求保质量、保进度、保安全,同步完善交通、教育、医疗等公共配套,让老百姓早安居、早受益。他还叮嘱开发商紧盯房地产市场变化,坚定信心,强化“好房子”供给,满足各类人群住房需求。



太原植物园 果实压枝低

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)

春种一粒粟,秋收万颗子。金秋十月,太原植物园各类果蔬与观赏植物进入成熟期。海棠、柰树一派“鸿运当头”的景象,石榴、向日葵总让人想到“多子多福”,还有山楂、柿子、沙棘、葫芦以及金银木的果实、天目琼花的果实等,红、橙、黄、绿、紫各色交织,一起向游客展示着秋日的礼物。

时入深秋,绚烂花卉渐次退场,秋风也将树叶染成了金色。记者在太原植物园看到,各处的观果植物都迎来了最佳观赏期,从高大乔木到低矮灌木,从常见品种到特色植株,勾勒出色彩丰富的秋日画卷。比如槐香园内的向日葵,正在傲然绽放,各个品种有的是明黄色,有的是暗黄色,甚至还有的是黑色。当下向日葵已然成熟,花盘停止了对阳光的追逐,转而坚定地面向东方,花瓣间淡淡的金色光泽,在秋日暖阳的照耀

下,显得格外耀眼;还有山楂、沙棘,人们更愿意称之为山里红、醋溜溜,浓浓的酸味正对“老西儿”的味蕾。

高大乔木中,柰树正如作家史铁生所说,“柰树是一场盛大的秋天,象征着绚烂的一生”,盛夏的满树黄花,入秋后成了压低枝头的“灯笼”果实,远远望去像一串串小铃铛;三角槭与元宝槭均以翅果为特色,三角槭叶片呈优雅三裂形,元宝槭叶片多为五裂,其翅果形状酷似金元宝,落在地上仿佛撒了一地碎金……

当下的太原植物园,各种果实挂满枝头,仿佛岁月的书签,记录着大自然的轮回变迁。太原植物园邀请广大游客,一起来感受秋天的气息、收获的喜悦。但同时也提醒游客,园内观果植物因品种差异,果实多数不如市场上的美味,不适合食用。游客当以观赏心态感受秋果之美,只带走靓影、美照,把果实留给大自然和小鸟。

每2565人拥有一家便利店

太原便利店发展指数居全国第三

本报讯(记者 李静)家门口的便利店又传来好消息,太原每2565人拥有一家便利店、被业者评价为“好”……10月17日,中国连锁经营协会发布2025中国城市便利店发展指数,太原市以91.1的总体发展指数位居全国第三,仅次于福州市、厦门市。

作为小型零售商业业态,便利店在满足消费者即时性、服务型便利需求方面发挥着关键作用,被誉为“城市之光”。自2014年起,中国连锁经营协会连续12年调查并发布“中国城市便利店发展指数”。指数的核心数据为样本城市连锁品牌便利店的门店总量增速、饱和度、24小时便利店比例及营商环境情况。

整体看,各城市便利店发展保持稳中向好,样本城市便利店总体发展指数均值为81.1,同比增长1.3个百分点;

中位数为81.5,同比增长0.6个百分点。位列前十的为福州、厦门、太原、长沙、东莞、贵阳、深圳、广州、海口、北京,其总体发展指数分别为91.6、91.2、91.1、89.9、89.4、88.4、87.7、87.6、86.6、86.2。

从饱和度来看,门店渗透率持续提升。中位数为每5983人拥有一家便利店,均值为每6721人拥有一家便利店,40个样本城市中的28个渗透率上升。该项位于前五的为东莞、长沙、太原、广州、厦门,分别达到每2053人、2123人、2565人、2875人、3147人拥有一家便利店。

从营商环境情况来看,太原市被业者评价为“好”,并在“好”评价中位居首位。该项中获评“好”的还有北京、西安、济南、南昌、宜昌、石家庄。其余城市获评“良好”“一般”等。

太原公交发布赏红叶线路

本报讯(记者 齐向真 通讯员 张婷)十月,又到了北方城市最美的季节,连阴雨后的太原成色渐浓,阳光下,秋风拂过,秋香、黛、丹、绛色的浪潮翻涌着,或明或暗,目不暇接,正是赏红叶的季节。10月19日,太原公交发布两条乘公交赏红叶的线路。

■万亩生态园——探索之旅

推荐路线:下元公交站乘坐17路支线、S1路公交车。

秋日的万亩生态园,林间道路满是落叶,裹挟着湿润泥土的芳香气味,令人神清气爽。树上的山楂、海棠果、酸枣已成熟,满是丰收的喜悦,尤其适合亲子游玩。

湖面上,凫泛波心,形成圈圈涟漪。开阔的草坪褪去郁郁葱葱,在阳光下,散发着柔和的光彩,盘腿而坐,放空身心,惬意又解压。

■玉泉山城郊森林公园——治愈之旅

推荐路线:下元公交站乘坐18路公交车。

玉泉山格桑花海在10月绽放,深秋时节,各种林木相互交织,形成了“西山之美,美在玉泉”特色美景。还可结伴登山,站在山顶,龙城太原的美景尽收眼底。

快来暂时卸下工作、学习的沉重包袱,坐上公交车走进大自然、回归内心的澄澈与安宁。